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Questao 1 (1,5). Complete as afirmac¢des com V (verdadeiro) ou F (falso) e corrija as falsas.

a)( ) Adistribuicdo binomial se aproxima satisfatoriamente da Poisson quando n > 10 e nn < 5.

b)( ) Uma variavel aleatéria € uma fungéo que transforma um espago amostral qualquer em um
espaco amostral numérico.

c)( ) Adistribuigdo hipergeométrica refere-se a experimentos de retirada sem reposigéo e, como
consequéncia, esta relacionada a populagbes finitas.

d)( ) Uma variavel aleatéria é continua quando seu espago amostral é enumeravel e finito.

e)( ) A probabilidade de uma variavel que tem distribuicdo normal assumir um valor entre nu-2c e
u+ 20 é de 0,6825.

f)( ) A distribuicdo de Bernoulli tem um Unico paradmetro que é igual a média e a variancia da
variavel X.

g)( ) Com relagéo ao formato, a distribuicdo de Poisson, é assimétrica positiva, tendendo para a
simetria quando o nimero médio de sucessos diminui.

h) () Adistribuicdo de Bernoulli pode ser considerada como um caso particular da binomial onde o
n=2

i)( ) Os valores da variavel reduzida Z expressam o nimero de desvios padrdes de p até x.

1) () Uma das razées da grande importancia da distribuigdo binomial na Estatistica é sua utilidade
para descrever uma grande quantidade de fendmenos naturais, fisicos, ambientais,

psicométricos, etc., além dos erros de medida.

Questao 2 (0,8). Verifique se:

a) (0,4) a fungao p(x) abaixo pode ser uma fungdo de probabilidade de uma variavel aleatéria
discreta.

p(x):xz—g], sendo Sy ={1, 2, 3, 4, 5}.



b) (0,4) a fungéo f(x) abaixo pode ser uma funcdo densidade de probabilidade de uma variavel
aleatoéria continua.

f(x) = ; , sendo Sx=[1, 7].

Questao 3 (1,7). O comprimento de raizes de uma espécie de hortalica, quando submetida a doses
crescentes de um determinado horménio, € uma variavel aleatéria continua X que assume valores entre
0 e 1 cm. Sabendo que sua funcio densidade de probabilidade

f(x) = 20x° — 20x*, para Sx= [0; 1]
determine:

a) (0,5) afungao de probabilidade acumulada F(x).
b) (0,5) a probabilidade do comprimento das raizes n&o ultrapassar 0,7 cm.
c) (0,7) a média e a variancia de X.

Questao 4 (2,0). Um grande posto de gasolina de autoatendimento experimenta uma média de 2,6
“escapadas” (cliente que sai do posto sem pagar) por més.
a) (0,5) Qual é a probabilidade de ocorrer exatamente uma “escapada” num determinada més?
b) (0,5) Qual é a probabilidade de ocorrer mais de duas “escapadas” numa determinada més?
c) (0,5) Qual é a probabilidade de que o tempo entre duas “escapadas” sucessivas seja maior do
que um més.
d) (0,5) Obtenha a média e o desvio padrao do tempo decorrido entre as “escapadas”.

Questao 5 (2,0). A Uniroyal Eletronics Company compra certas pecas para seus refrigeradores da
Bob’s Corporation. As pecas sio recebidas em remessas de 200 caixas, cada qual contendo 70 pecas.
O departamento de controle de qualidade da Uniroyal Eletronics Company seleciona uma caixa de cada
remessa, € em seguida seleciona trés pecas (sem reposicdo) daquela caixa. A remessa € aceita se
nenhuma das trés pecas da caixa estiver defeituosa. Supondo que a caixa escolhida contenha oito
pecas defeituosas e a variavel X é definida como o nimero de pecgas defeituosas entre as trés
escolhidas:

a) (0,6) determine o espaco amostral, os pardametros e a funcdo de probabilidade de X
(representagéao analitica);

b) (0,4) calcule a probabilidade de que essa remessa seja aceita.

c) (0,4) Indique a distribuicdo de probabilidade referente a cada peca escolhida (espago amostral e
parametro).

d) (0,6) Em determinadas circunstancias algumas distribuigbes podem se aproximar de outras.
Neste caso, a distribuicdo da variavel X se aproxima de alguma outra distribuicdo? Por qué? Se
sim, especifique os parametros e a funcao de probabilidade (representacdo analitica) da
distribuicdo aproximada. Por aproximagéao, calcule a probabilidade de que a remessa seja aceita
e compare com o resultado da letra b.

Questao 6 (2,0). O Banco de Connecticut opera com cartdes de crédito Visa e Mastercard. Estima-se
que o saldo médio de todos os cartdes de crédito Visa emitidos por este banco é de 845 ddlares, com
desvio padrao de 250 ddlares. Suponha que o saldo desses cartdes Visa siga uma distribuicao normal.
a) (0,7) Qual é a probabilidade de que um cartao selecionado aleatoriamente tenha saldo entre
1150 e 1400 ddlares?
b) (0,7) Determine o quantil xgs, ou seja, o saldo que ndo é n&o ultrapassado por 15% da
populagao?
c) (0,6) Em uma populagédo de 3000 cartdes quantos terdao saldo abaixo de 1150 ddlares?



